走进智慧医院系列之

《公立医院高质量发展背景下的北京安贞医院运营管理和业财融合实践教学》

招生简章

习近平总书记指出，发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。自2021年国务院办公厅印发《关于推动公立医院高质量发展的意见》以来，公立医院在体系创新、模式创新、管理创新以及技术创新等方面取得了明显的实质性进展。数字化时代背景下，公立医院借助信息化、数字化和智能化手段，将医院管理精准到科室、精准到诊疗组、精准到医务人员和重点病种，科学评价绩效，合理核算成本，推动优质医疗资源扩容和区域均衡布局，推动卫生健康事业改革发展，成为公立医院经济管理活动高质量、高效率、可持续发展的推动力和支撑力。

潮平两岸阔，风正一帆悬。站在深化医改、推进卫生健康现代化的重要转折点，北京国家会计学院特别企划“走进智慧医院”系列培训，将带领学员深入走进业财融合的现代智慧医院，聚焦医院运营与经济管理工作的新趋势、新方法和问题，助力医院经济管理人员综合素质和医院精细化管理水平提升。2024年11月22日，我们将走进首都医科大学附属北京安贞医院（以下简称“安贞医院”）。安贞医院是以治疗心肺血管疾病为重点的三级甲等综合性医院，专科特色突出，在中国心血管领域处于领军地位，多学科综合实力强劲。2021年至今，安贞医院突破历史困局实现高速发展，精细化运营管理水平显著提升、运营效果明显。与此同时，作为北京市医院管理中心智慧财经建设试点单位，安贞医院智慧财经试点项目的成功落地开启了公立医院财经管理新阶段。本次实地践学，我们将全面学习该院在全国医疗行业独居特色的业财融合实践和运营管理具体思路、方法和路径，强化医院价值理念，培养医院运营管理人才，以适应现代医院管理的需求。

一、培训时间地点(线下培训+线上同步直播)

开课时间：11月21日全天报到，11月22日——11月24日培训

培训地点：北京国家会计学院/首都医科大学附属北京安贞医院

二、培训对象

1.各省、市卫健委（局）主管财会、审计的负责人或业务骨干；

2.全国各医院分管财务副院长、总会计师、总审计师；

    3. 全国各医院财务、运营、经管、绩效、成本核算、内控、审计、人事、物价、医保、收费、信息、资产、后勤保障等职能部门负责人与业务骨干；

    4.医学类高校财务、会计专业骨干师资及中介咨询机构相关人员。

三、培训内容

专题一：创新十大机制，打造经济运营闭环管理

随着内外部环境变化及医改的不断深化，公立医院面临着巨大的“经济”压力。如何化“成本”为“收益”，缓解医院经济运营压力，考验着每一位医院管理者的智慧。针对医院在经营过程中管理效率低下、医疗资源利用度不高、医疗质量偏低、成本居高不下等问题，安贞医院深化运营管理改革，打造高质量发展下的医院运营管理的顶层设计和制度建设；通过创新十大核心机制，构建经济运营闭环管理体系，形成了特色运营难题破解之道，提升了精益运营管理水平，推动了医院高质量发展。

专题二：智慧财经建设，开启公立医院财经管理新阶段

新时期医院财务管理正在向规范化、精益化转型。安贞医院智慧财经建设是在运营数据中心（ODR）基础上，以“业财一体化”为总体思路，以海量规范数据为基础，以全面内控置入为保障，以全面预算管理为龙头，以经典分析模型为依据，以先进技术应用为手段，开启了公立医院财经管理新阶段。通过对安贞医院智慧财经平台的逐步了解，可以学习到医院运营数据中心的建设路径、医院全面预算管理实践、医院成本管理策略、智能报账建设实践等财经管理领域中的重要内容。

专题三：发挥内部控制职能，提升医院运营合规水平

医院运营已进入强监管时代，依法合规运营成为医院行稳致远、高质量发展的有力保障。公立医院在内部控制管理中，多年来一直存在着内部控制意识不足、治理结构不合理、缺乏合理的监督机制、内部控制没有实现对医院经济活动的全面控制等各种各样的管理痛点和难点。为促进内部控制落于实处、发挥实效，安贞医院内部控制体系建设以内控风险平台和内部控制模型为抓手，以风险管理为导向，量化评价，以规范医院的经济和业务活动为主线，以提升内部治理水平、经济活动运行合法合规为目标，依托智慧财经平台进行流程再造，从而实现内部控制的闭环管理。

专题四：科技赋能，智慧运营

在当前科技日新月异的时代背景下，公立医疗机构被赋予了新的使命：通过构建以业财融合为核心的运营管理信息集成平台，加速内部流程的精细化、规范化与信息化转型。利用人工智能、大数据、云计算等前沿技术，公立医疗机构将实现资源的高效配置与管理，从而更好地服务于患者和社会。安贞医院以业财融合为引领，在财经运营BI决策支持系统、医用耗材全生命周期SPD物流管理、构建数字化底座的卫生材料BI管理系统等领域的创新与实践共同推动了医院向智慧化、高效化、优质化方向发展。

专题五：DRG付费对医院发展的影响及应对策略

在医疗行业持续发展的背景下，DRG付费模式的引入，标志着我国医疗支付体系的一次重大革新。对于医院而言，DRG付费模式的实施意味着从“按项目付费”转向“按疾病诊断组付费”，这要求医院加强精细化管理，提高医疗服务水平，以适应新的付费模式。在本次培训中将学习到安贞医院如何实现精准到科室、精准到诊疗组、精准到医务人员和重点病种的DRG运营管理路径，实现化“经济运营压力”为“机遇”的转变。
专题六：整合DRGs的RBRVS的医院绩效管理体系建设

为进一步加强医院制度化建设, 提升医院管理水平，提高医疗服务质量，持续改善运营效率，优化医院资源配置，加快学科建设，全面提升医教研创水平，推进绩效改革以激发职工积极性和主动性，实现医院高质量发展。根据国家、地方医改文件和精神，结合医院实际，北京安贞医院进行了绩效薪酬分配制度改革，建立体现岗位特点和知识价值的薪酬分配制度，重实绩、重贡献、向优秀人才和临床一线倾斜的分配激励机制，推行整合DRGs的RBRVS工作量绩效核算体系。
专题七：走进智慧医院——安贞医院运营管理和业财融合实践教学

四、培训师资
本研修班由安贞医院王成总会计师领导的经济管理业务骨干师资联袂授课。

明星师资1：
王成，正高级会计师、卫生管理研究员、中国注册会计师。现任首都医科大学附属北京安贞医院党委委员，总会计，主管医院财务、绩效、医工、后勤、三产、信息化等部门。具有财务会计、公共管理及计算机应用专业背景，常年从事医院运营管理相关工作，具有财经管理、绩效管理、卫生成本管理、医疗价格管理、信息化建设等方面经验。近年来撰写多篇论文入及研究成果在核心期刊发表，主持或参与完成中国卫生经济学会、国家卫健委多项卫生经济研究课题并获奖。

学术兼职方面：财政部全国会计信息标准化技术委员会咨询专家；全国大中型企事业单位总会计师高端班人才；国家卫健委首批财经管理领军人才；中国总会计师协会卫健分会副会长；中国卫生经济学会财会分会副秘书长；北京市医院创新管理与技术应用协会监事长、医院运营创新管理与应用专业委员会主任委员；北京国家会计学院兼职师资；中央财经大学会计学院客座导师；中国卫生经济杂志编委会委员；北京市财政局会计咨询专家；北京市财政学会特聘专家；北京市政府采购评标专家等。

明星师资2：

白文华，卫生管理研究员、高级会计师，现任首都医科大学附属北京安贞医院财务处长，从事医院运营管理、会计核算、成本管理、财务管理等工作及专业领域研究。近年来，发表论文7篇，参加课题及项目研究5个，获得北京市医管中心、北京是财政局、中国总会计师协会等颁发的学术奖励6项，软著1项。

学术兼职方面：中国卫生经济学会卫生服务成本与价格专业委员会委员；北京财政学会第六届理事会理事；北京市卫生经济学会第十届理事会理事；中国医院协会医院经济专业委员会第三届委员会委员；北京市医院创新管理与技术应用协会医院运营创新管理与应用专业委员会委员等。

明星师资3：

董继伟，现任职首都医科大学附属北京安贞医院医学工程处主任，主要从事医学装备、医用耗材管理工作，并任首都医科大学生物医学工程学院临床工程学系系务委员会副主任。参与国家级课题研究3项，作为联合设计人获得专利2项，软著2项。

学术兼职方面：中国医学装备协会心律失常技术分会副会长；中国医学装备协会医疗复用管理分会副会长；北京医药行业协会医学工程专家委员会副主任委员；中国医学装备协会管理分会常务委员；中国医学装备协会临床工程学分会常务委员；中国研究型医院学会临床工程专业委员会常委；中国医疗器械行业协会卫生技术评估与政策研究专业委员会常务委员等。

明星师资4：

杜新宇，劳动经济学硕士，高级经济师，历任首都医科大学附属北京安贞医院人力资源部副主任，现任北京安贞医院绩效与学科管理办公室主任，主要从事绩效管理及职工绩效激励工作。近年来以第一或通讯作者发表专业论文3篇，兼任北京市医院创新管理与技术应用协会医院运营管理创新与应用专业委员会副秘书长。

五、收费标准及缴费方式

1.培训费：人民币3600元/人。

2.食宿费：餐费120元/人/天(自助餐);住宿费普通单人间340元/天(住宿费用含游泳、健身、净娱乐、宽带上网等费用)。退房时间截止到每天下午14点，14点到18点退房收取半天房费，18点后退房按照全天房费收取。

3.请将培训费汇至以下账户：

开 户 行：中国建设银行北京天竺支行（201）

单位名称：北京国家会计学院

汇款账号：1100 1020 1000 5603 0985

六、结业及考核

完成全部课程学习，经考核合格，颁发北京国家会计学院电子结业证书。 

七、会务咨询

会务组联系方式：

电   话：0531-66895038        联系人：栾主任

手   机：18906440209（微信同号）   

北京国家会计学院：                  

电   话：010-64505065         联系人：吴彤



